
П
ри пад ни ци вој не ве те ри нар ске слу жбе ове ће го -
ди не обе ле жи ти 165 го ди на од ње ног осни ва ња,
1. но вем бра 1851. го ди не. Вре ме ном се са мо ме -
њао њи хов ста тус – од мар ве них ле ка ра по ста ли
су ве те ри на ри, од оде ље ња упра ва, а до би ли су и
сво ју слу жбу. Ме ња ле су се и њи хо ве над ле жно -

сти и де ло круг ра да – уве де ни су у вој ску као слу жба због
ле че ња то вар них и ја ха ћих гр ла, а од осам де се тих го ди на
те жи ште њи хо вог ра да пре ла зи на (ти ме су се ба ви ли и ра -
ни је) без бед ност хра не и пра ће ње ста ња за ра зних бо ле сти
на те ри то ри ји Ре пу бли ке. 

Ду го су фор ма циј ски би ли ве за ни за са ни тет, али су
ра ди ли и са мо стал но – као оде ље ње или упра ва. Све до
2005. го ди не. Та да је кон цепт по за дин ског обез бе ђе ња за -
ме њен ло ги стич ким, па су са ни тет и ве те ри на об је ди ње ни
у здрав стве ној функ ци ји, па је ста па њем две упра ве на ста -
ла Упра ва за вој но здрав ство. У окви ру ње да нас по сто ји

Оде ље ње за ве те ри на р ство. При чу о вој ној ве те ри нар ској
слу жби, ко ја је од свог осни ва ња би ла ка мен те ме љац и по -
кре тач це ло куп не ве те ри нар ске де лат но сти у Ср би ји, са -
зна ли смо из раз го во ра с на чел ни ком тог оде ље ња пу ков -
ни ком др Ра ди во јем Ан ђел ко ви ћем. 

крат ка при ча кроз ве ко ве
У под се ћа њу на пр о те кле де це ни је ра да мо ра мо по ме -

ну ти не ке зна чај не го ди не и љу де. Пр ви чо век ко ји се по -
ми ње као „струч њак” за ле че ње бо ле сне сто ке био је Јо ван
Пе тро вић, пот ки вач, ко ји је уче ство вао у ра ту 1788–1790.
го ди не, а по том у Пр вом срп ском устан ку. Та да је, 1804. го -
ди не, по сто ја ла „мар ве на бол ни ца” у За бреж ју код Обре -
нов ца. Пр ви пред лог Со вје ту Кне же ви не Ср би је за уво ђе -
ње зва ња зе маљ ског мар ве ног ле ка ра у са ни тет ско оде ље -
ње По пе чи тељ ства уну тра шњих де ла дао је ав гу ста 1842.
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др Кар ло Па цек и Со вјет је 1851. име но вао Јо ва на Те о до ро -
ви ћа за пр вог „ле ка ра мар ве ног”.

Пр ва стал на мар ве на бол ни ца срп ске вој ске, под на зи -
вом „шпи таљ коњ ски”, осно ва на је кра јем 1851. го ди не у
Топ чи дер ском гар ни зо ну. Вој на ве те ри нар ска слу жба је
„За ко ном о устрој ству вој ске” из 1860. го ди не пр ви пут до -
би ла сво ју ор га ни за циј ско-фор ма циј ску струк ту ру. У Бе о -
гра ду је 1866. фор ми ра на пр ва вој на Ве те ри на р ска шко ла.
„За ко ном о устрој ству вој ске” из 1901. пр ви пут се у срп -
ској вој сци слу жбе но по ми ње из раз „ве те ри нар ска гра на”,
„ве те ри нар” и „ве те ри нар ски по моћ ник”. У Кра ље ви ни Ср -
ба, Хр ва та и Сло ве на ца вој на ве те ри нар ска слу жба до би ла
је ста тус са мо стал не стру ке, „За ко ном о устрој ству вој ске
и мор на ри це” од 1923. го ди не. Ње ни та да шњи глав ни за -
да ци би ли су збри ња ва ње ко њич ких је ди ни ца, бор ба про -
тив сточ них за ра зних бо ле сти, за шти та љу ди од тро ва ња
хра ном. Ве те ри на ри су би ли ан га жо ва ни и на по сло ви ма ве -
те ри нар ске ин спек ци је и на при је му на мир ни ца жи во тињ -
ског по ре кла (НЖП) у ин ду стри ји ме са.

Тре ба ре ћи да је вој на ве те ри нар ска слу жба ак тив но
уче ство ва ла у осни ва њу Ве те ри нар ског фа кул те та у Бе о -
гра ду и да је пр ву књи гу из ве те ри не на срп ском је зи ку об -
ја вио вој ни ве те ри нар – „На у ка о хи по ло ги ји” Јо ва н Ге ц.

Од 1944, од лу ком ВШ НОВ ПОЈ, ве те ри нар ска слу жба
се на ла зи у са ста ву са ни тет ске слу жбе, а на ред не го ди не,
на пред лог ге не рал-ма јо ра др Гој ка Ни ко ли ша, та да шњег
на чел ни ка са ни те та, по че ло је са ра дом са мо стал но Ве те -
ри нар ско оде ље ње. За ње го вог на чел ни ка по ста вљен је ма -
јор др Ру долф Ре де. Већ у ја ну а ру 1948. Ве те ри на р ско оде -
ље ње пре и ме но ва но је у Ве те ри на р ску упра ву МНО. У ЈНА
је 1975. до не та од лу ка о фор ми ра њу ве те ри нар ске слу жбе
у окви ру но вог кон цеп та оп ште на род не од бра не.

По чет ком де ве де се тих го ди на и рас па дом СФРЈ, ка да
је ЈНА ре ор га ни зо ва на у Вој ску Ју го сла ви је, Сек тор по за ди -
не је са сво јим ор га ни за циј ским је ди ни ца ма, уста но ва ма и
слу жба ма пре шао у са став Ге не рал шта ба ВЈ. Та да се Ве те -
ри нар ско оде ље ње пре фор ми ра ло у Ве те ри нар ску упра ву у
Сек то ру по за ди не.

Вој на ве те ри нар ска слу жба је у 21. век ушла са сле де -
ћим ва жни јим ор га ни за циј ским це ли на ма: Ве те ри нар ском
упра вом, Школ ским цен тром ве те ри нар ске слу жбе у Бе о -

Офи ци ри вој не ве те ри нар ске слу жбе 
да нас су ан га жо ва ни у око ли ни Ле сков ца 
на обез бе ђе њу са ни тар ног кор до на – јед не 
од ме ра ко ја се спро во ди у бор би про тив 
но ду лар ног дер ма ти ти са, бо ле сти го ве да. 
И од њих у до број ме ри за ви си да ли ће ме ре 
ко је спро во ди Ре пу бли ка Ср би ја би ти успе шне. 
Ипак, то је са мо јед на од ак тив но сти ко ју 
спро во де при пад ни ци вој не ве те ри нар ске 
слу жбе, a ко ја по сто ји 165 го ди на.

гра ду, 40. цен тром за обу ку во ди ча па са у Ни шу и Ве те ри -
нар ским на став ним цен тром у Ки кин ди. На кон ор га ни за -
циј ско-фор ма циј ских про ме на 2002. го ди не уки нут је цен -
тар у Ки кин ди и дис ло ци ран у гар ни зон Ниш, где се об је -
ди њу је са по сто је ћим цен тром у 40. ве те ри нар ски на став -
ни цен тар. То ком 2005. го ди не спа ја се рад Ве те ри нар ске и
Са ни тет ске упра ве и фор ми ра Упра ву за здрав ство у Сек -
то ру за ма те ри јал не ре сур се МО, а Школ ски цен тар ве те -
ри нар ске слу жбе ула зи у са став ВМА. Исте го ди не 40. ве -
те ри нар ски на став ни цен тар у Ни шу пре ла зи у са став Ко -
ман де за ло ги сти ку, а сле де ће го ди не у Упра ву за ло ги сти ку
ГШ ВС, по том у са став Ко ман де за обу ку, као че та за обу ку
са ни тет ске слу жбе и ве те ри нар ске слу жбе.

Од 2005. мно го то га се про ме ни ло у њи хо вом ра ду. Пре -
шло се са по за дин ског на ло ги стич ки кон цепт ра да. На чел -
ник Оде ље ња за ве те ри нар ство пу ков ник др Ра ди во је Ан ђел -
ко вић ка же да је по за дин ско обез бе ђе ње би ло до бро, али
ску по. Да на шњи ло ги стич ки кон цепт ор га ни за ци је омо гу ћа ва
ра ци о нал ни је ко ри шће ње ма те ри јал них ре сур са и ка дро ва.

Ми си је
Да нас ве те ри нар ска слу жба пред ста вља си гу ран осло -

нац вој не ло ги сти ке. Нај ви ши струч ни ор ган ве те ри нар ске
слу жбе је сте по ме ну то Оде ље ње за ве те ри нар ство, а вој ни
ве те ри нар ски ор га ни при сут ни су у свим ор га ни за циј ским
це ли на ма Ми ни стар ства и Вој ске. Тач ни је ра дом вој не ве -
те ри нар ске слу жбе по кри ве на је це ла те ри то ри ја Ср би је. 

У опи су ду жно сти ве те ри нар ске слу жбе је ве те ри нар -
ско-са ни тар ни над зор над сто ком за кла ње и хра не жи во -
тињ ског по ре кла, уз гој, ре про дук ци ја па са и обу ка во ди ча
па са и па са, ве те ри нар ска ин спек ци ја, обу ка ве те ри нар -
ског ка дра за по тре бе Вој ске и дру го. 

– Вој ни ве те ри на ри има ју оба ве зу да при ку пља ју по -
дат ке о ста њу за ра зних бо ле сти жи во ти ња на те ре ну, о ста -
њу за ра зних бо ле сти жи во ти ња у зе мљи и окру же њу, о ка -
па ци те ти ма те ри то ри је (број и опре мље ност ве те ри нар -
ских уста но ва на те ре ну, ка па ци те ти ма ин ду стри је од зна -
ча ја за ве те ри нар ску за шти ту као што су кла ни це, мле ка -
ре, фа бри ке ле ко ва, из во ри шти ма пи ја ће во де и слич но).
Те по дат ке мо ра да има и зна сва ки наш ве те ри нар ски ор -

Техничка јединица у касарни Расина, Крушевац 1930.



ган у сво јој зо ни од го вор но сти и мо ра да их пра ти, об ја -
шња ва др Ан ђел ко вић.  

Он ка же да се њи хов де ло круг ра да од но си и на је ди -
ну „фар му” па са на Бал ка ну ко ја се на ла зи у Ни шу, а то је
Че та за обу ку во ди ча па са, уз гој и дре су ру па са. По ред то -
га, ту је фар ма ла бо ра то риј ских и екс пе ри мен тал них жи во -
ти ња, та ко ђе је ди на на Бал ка ну, а ко ја је у са ста ву ВМА.
Под кон тро лом вој не ве те ри нар ске слу жбе од ре ђен је и
број вој них ло ви шта. 

Про пи си
На чел ник Оде ље ња за ве те ри нар ство ис ти че да је у

обла сти за кон ске ре гу ла ти ве пу но то га си стем ски пр о ме -
ње но у по след њих 5–6 го ди на, от ка ко је зе мља убр за но кре -
ну ла у ка евро-ин те гра ци ја ма, па су и они, као слу жба, мо ра -
ли да пра те све про ме не. Њи хов рад
ре гу ли ше Пра вил ник о ве те ри нар -
ској за шти ти у Ми ни стар ству од бра -
не и Вој сци Ср би је. Ту је и Пра вил ник
о на чи ну при ба вља ња, еви ден ти ра -
ња, рас по ла га ња и упо тре бе би о ло -
шких сред ста ва. По сто ји и Пра вил -
ник о ве те ри нар ској ин спек ци ји из
2000. го ди не. По ред то га, има ју и
Пра вил ник о здрав стве ној кон тро ли
над про из вод њом и про ме том хра не
жи во тињ ског по ре кла, ко ји по себ но
де фи ни ше без бед ност хра не, од но -
сно њи хо ве при на дле жно сти у тој
обла сти, јер су од го вор ни за без бед -
ност хра не жи во тињ ског и ме шо ви -
тог по ре кла.

– За на шу слу жбу је спе ци фич но
да смо ме ђу рет ки ма чи ји је рад де фи -
ни сан и ци вил ним, до ми цил ним за ко -
ном, ко ји ре гу ли ше ве те ри нар ство у
Ре пу бли ци – а то је За кон о ве те ри -
нар ству. У скла ду са тим вој ни ве те -
ри на ри су од го вор ни за спро во ђе ње
све га што је про пи са но тим за ко ном
у је ди ни ца ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је. На осно ву то га су из ве де ни и по ме ну ти пра вил ни ци
и под за кон ска ак та, ко ја до но си ми ни стар од бра не и ко ји ре -
гу ли ше рад у окви ру вој ске – ка же пу ков ник др Ан ђел ко вић.

Пре ма ње го вим ре чи ма, са мо у слу ча ју ван ред них си -
ту а ци ја, као што је по ја ва на ро чи то опа сних за ра зних бо -
ле сти љу ди или жи во ти ња, вој ни ве те ри на ри пред у зи ма ју
ме ре ве те ри нар ске за шти те ван окви ра Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је. 

Ка дар
За ни мљи во је да у вре ме кад мно ги му ку му че с ка -

дром, вој ни ве те ри на ри не ма ју тих про бле ма. Пу ков ник
др Ан ђел ко вић ка же да су ка дров ски до бро по пу ње ни и да
ге не рал но у од но су на ме ђу на род не стан дар де чак спа да ју
у нај шко ло ва ни ју слу жбу у Вој сци. Има ју ви ше од 10 од сто
док то ра на у ка и ви ше од 30 од сто спе ци ја ли ста и ма ги ста -

ра, та ко да је око по ло ви не љу ди из слу жбе са по сле ди плом -
ским уса вр ша ва њем. Про блем та ко ква ли тет ног ка дра је
што, на жа лост, не ма ју то ли ко фор ма циј ских ме ста да ти
љу ди мо гу да бу ду по ста вље ни и до би ју од го ва ра ју ћи чин. 

– То ни је чуд но јер смо се, гле да но кроз исто ри ју, увек
до бро др жа ли као слу жба, а на ши ве те ри на ри ишли су у
свет на уса вр ша ва ње и до ста смо про це ду ра ко је се у све -
ту при ме њу ју им пле мен ти ра ли код нас, што је да ло до бре
ре зул та те. Из ме ђу два ра та у вој ној ве те ри нар ској слу жби
ра ди ло је нај ма ње 38 док то ра на у ка, од ко јих је 26 док то -
рат од бра ни ло на стра ним ви со ким ве те ри нар ским шко ла -
ма – Бер ну, Бе чу, Па ри зу. И ше зде се тих го ди на про шлог
ве ка вој на ве те ри нар ска слу жба је има ла 13 док то ра на у ка
и 26 спе ци ја ли за на та из ра зних обла сти. 

Пред ност ове слу жбе да нас је што су ма ли, ком пакт ни
и опе ра тив ни, па ла ко мо гу да пра ве за о кре те и сле де глав -

не то ко ве ка да је реч о свет ској ве -
те ри ни, од но сно здрав стве ној за -
шти ти жи во ти ња. 

– Не ма мо мо гућ ност да тех нич -
ки пра ти мо све што се де ша ва у све -
ту, али ми слим да зна њем мо же мо да
па ри ра мо јер у прин ци пу тех ни ка се
увек мо же ку пи ти, али не и чо век ко -
ји зна да ра ди са њом, јер мно го ко -
шта – ка же на чел ник Оде ље ња.

И пу ков ник др Ра ди во је Ан ђел -
ко вић је док тор ве те ри нар ских на у -
ка, из обла сти Хи ги је не и тех но ло ги -
је на мир ни ца, а за јед но са ко ле гом
пот пу ков ни ком Бра ни сла вом Сто ја -
но ви ћем, спе ци ја ли стом хи ги је не и
тех но ло ги је на мир ни ца ани мал ног
по ре кла, је су осо бе за кон такт у Ми -
ни стар ству од бра не у окви ру си сте -
ма RASFF (Rapid Alert System for Food
and Feed) – си стем бр зог уз бу њи ва -
ња за хра ну и хра ну за жи во ти ње,
ко ји функ ци о ни ше на ни воу ЕУ. 

Ка рак те ри стич но за ве те ри нар -
ску стру ку је да ма ло вре ме на про во -

де у кан це ла ри ји, јер им је стру ка та ква да ба зич но ра де на
те ре ну или са жи во ти ња ма, а то је, ка ко ка же наш са го вор -
ник, упра во оно што во ле. 

Кон тро ла здра вља жи во ти ња 
и без бед ност хра не

Не ка да је на пр вом ме сту те слу жбе би ла бри га о
здра вљу ко пи та ра јер су они ко ри шће ни као је ди но пре во -
зно сред ство, а на дру гом ме сту здра вље па са, а да нас се
о ко њи ма са мо сим бо лич но бри ну и то на ер ге ли Ка ра ђор -
ђе во, где су ра сни, спорт ски ко њи. При о ри тет су им слу -
жбе ни пси.

– Ка да је реч о уз го ју па са, по ред то га што има мо нај -
ста ри ју и је ди ну „фар му” на Бал ка ну, с об зи ром на број но
ста ње тих па са, ујед но смо и је ди на од га ји вач ни ца па са ко ји
има ју чи сту ра су – шар пла нин ца. Чу ва мо тај на ци о нал ни ре -

1 5 .  ј у л 2 0 1 6 .
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сурс. То је ов чар ски пас, ко ји је због при ла го ђе но сти на шем
под не бљу и тем пе ра мен та уве ден на упо тре бу у вој ску. 

По ред то га, ту се об у ча ва ју и слу жбе ни пси, ко ји мно -
го вре де. Ан ђел ко вић на во ди при мер да је це на пса тра га ча
за мин ско-екс пло зив ним сред стви ма ве ћа од це не јед ног
но вог пут нич ког ау то мо би ла и да се о тим пси ма не пре кид -
но во ди бри га. Тач но се зна ко ли ко пу та ме сеч но се оби ла -
зе и пас и ње гов во дич, да би се пре кон тро ли са ло да ли тај
пас има рад ну спо соб ност и да ли су ис пу ње ни сви усло ви
за њи хов сме штај и рад. 

Дру га над ле жност ве те ри нар ске слу жбе је без бед ност
хра не жи во тињ ског и ме шо ви тог по ре кла, је ди них ства ри
ко је уз во ду до ђу до чо ве ка сва ки дан. И ту су сви нај о се -
тљи ви ји.

– У сва ком тре нут ку да нас има мо 5–6 при пад ни ка слу -
жбе ко ји од ла зе у фир ме и кон тро ли шу хра ну ко ја ће сти ћи
на шој вој сци. То је до бро устро јен си стем, ко ји нас слу жи
већ 50 го ди на. Ина че, устро јен је пе де се тих го ди на, кад су и
САД по че ле да га при ме њу ју, ка же пу ков ник др Ан ђел ко вић.

Он ис ти че да је наш вој ни си стем кон тро ле хра не жи -
во тињ ског по ре кла ри го ро зан и да тре нут но ри го ро зни ји
од нас има са мо не ко ли ко зе ма ља у све ту. 

– Иа ко је За кон о без бед но сти хра не пре ба цио од го -
вор ност са ми ни стар ства и др жав не упра ве на про из во ђа -
че, ми смо због спе ци фич но сти си сте ма од бра не за др жа ли
по ја ча не си сте ме кон тро ле, ко ји су у скла ду са Codex
alimentarius. У скла ду са тим до ба вља чи хра не за по тре бе
Вој ске Ср би је, по ред оп штих усло ва ко ји су про пи са ни, мо -
ра ју да за до во ље и до дат не зах те ве ка да је у пи та њу без -
бед ност и ква ли тет хра не. То је сте ма ло ску пљи си стем у
од но су на овај у ци вил ству, али да је ап со лут ну си гур ност
при пад ни ку вој ске да у кан ти ни је де си гур но ква ли тет ну
хра ну. Сва хра на жи во тињ ског по ре кла ко ја се при ма за по -
тре бе Вој ске Ср би је про ла зи не ко ли ко ни воа кон тро ле, та -
ко да прак тич но не по сто ји мо гућ ност да стиг не до крај њег
ко ри сни ка, а да ни је ве те ри нар ски пре гле да на – ис ти че на -
чел ник Оде ље ња.

Са ни тар ни кор дон 
При пад ни ци ве те ри нар ске слу жбе ан га жо ва ни су у

све три ми си је вој ске, али у по след ње вре ме до ми ни ра тре -
ћа – по моћ ци вил ном ста нов ни штву. Та да са ра ђу ју са Ми -
ни стар ством по љо при вре де и за шти те жи вот не сре ди не,
тач ни је Упра вом за ве те ри ну и Ми ни стар ством уну тра -
шњих по сло ва Ре пу бли ке Ср би је.

– Кад су би ле по пла ве 2004. го ди не у Ја ши То ми ћу, ми
смо би ли ме ђу пр вим слу жба ма ко је су иза шле на те рен.
Исто је би ло и 2014. го ди не у Обре нов цу. За да так вој не ве -
те ри нар ске слу жбе је ге не рал но да при ми пр ви удар – да
има мо го то ве сна ге ко је мо гу бр зо да од ре а гу ју, бр зо да ор -
га ни зу ју здрав стве ну за шти ту и из вла че ње сто ке, ода бир
те ре на за ја ме – гроб ни це, из вр ше аса на ци ју те ре на или
фор ми ра ју ка ран тин за жи во ти ње. На те ре ну смо док ци -
вил на ве те ри нар ска слу жба не пре у зме пот пу ну кон тро лу,
об ја шња ва пу ков ник др Ан ђел ко вић.

Са да су вој ни ве те ри на ри ан га жо ва ни на под руч ју Ја -
бла нич ког окру га и кон тро ли шу тран спорт жи во ти ња и
про из во да жи во тињ ског по ре кла.

– На пра вљен је са ни тар ни кор дон. То је јед на од ме ра
ко ја се спро во ди у бор би про тив но ду лар ног дер ма ти ти са
јер укљу чу је огра ни че ње и кре та ња го ве да, а са дру ге стра -
не огра ни че ње не ких пра ва ко је има ју др жа о ци сто ке – да
је про да ју ван за ра же ног и угро же ног под руч ја. Фак тич ки,
од тог са ни тар ног кор до на ко ји др жи мо са МУП-ом и успе -
шно сти вак ци на ци је ко ју спро во ди ци вил на ве те ри нар ска
слу жба, у до број ме ри за ви си да ли ће оно што Ре пу бли ка
Ср би ја спро во ди би ти успе шно. 

Пре ма ре чи ма на шег са го вор ни ка, у Ја бла нич ком окру -
гу је ан га жо ва но 10 офи ци ра вој не ве те ри нар ске слу жбе.
Фор ми ра на су два ти ма – је дан је ве те ри нар ски тим, ко ји је
при мар но на ме њен за рад на пунк то ви ма, а дру ги ве те ри -
нар ски тим за бр за деј ства. По ред кон тро ла на пунк то ви -
ма, по ја ча но је ве те ри нар ско из ви ђа ње у за ра же ном и угро -
же ном под руч ју ра ди спре ча ва ња по ја ве не ле гал ног тран -
спор та го ве да. Тим за бр зо деј ство има за да так хит ног
спро во ђе ња про пи са них ме ра у слу ча је ви ма из не над не по -
ја ве бо ле сти на не за ра же ном или угро же ном под руч ју. 

У де ло кру гу ра да ве те ри нар ске слу жбе је и са рад ња
са ци вил ним уста но ва ма. Оде ље ње за ве те ри нар ство у
Цен тру ве те ри нар ске слу жбе већ 5–6 го ди на ор га ни зу је
обу ку из обла сти ра да слу жбе у ван ред ним си ту а ци ја ма за
пред став ни ке Упра ве за ван ред не си ту а ци је МУП-а Ср би -
је, ве те ри нар ских спе ци ја ли стич ких ин сти ту та, Упра ве за
ве те ри ну Ми ни стар ства по љо при вре де и за шти те жи вот не
сре ди не и дру гих ве те ри нар ских уста но ва. Та ко ђе, ка ко ка -
же др Ан ђел ко вић, Уго во ром о на уч но тех нич кој са рад њи
са Фа кул те том ве те ри нар ске ме ди ци не, на став но осо бље
и сту ден ти има ју мо гућ ност да се упо зна ју са прак тич ним
ра дом и ор га ни за ци јом вој не ве те ри нар ске слу жбе.  

Ка да смо на кра ју пр вог чо ве ка ве те ри нар ске слу жбе
пи та ли ко ји је нај те жи део њи хо во ра да, ре као је:

– Ко при хва ти да се ба ви ве те ри ном, он је узео све у
па ке ту. По сао је та кав да чо век или га во ли или не во ли. Ге -
не рал но, ко не во ли, не мо же ни да га ра ди. 

Ми ра ШВЕ ДИЋ
Сни мио Да ри мир БАН ДА
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